

В Диссертационный Совет Д999.180.03  
при Новосибирском государственном аграрном университете

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации **Леоновой Яны Владимировны** на тему:  
**«Государственная поддержка экспорта продукции отрасли  
растениеводства (на материалах Новосибирской области)»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями и комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Последние несколько лет продовольственный экспорт является одним из драйверов роста зарубежной торговли. В 2019 экспорт пшеницы в два раза превзошел даже экспорт продукции военного назначения

Кризисы в целом неблагоприятно воздействуют на сельское хозяйство, однако именно сейчас для российского агропромышленного комплекса открываются новые возможности за счет снижения курса рубля и роста конкурентоспособности российских производителей. Также дополнительным преимуществом может стать разрыв протяженных цепочек поставок, поскольку Россия расположена ближе к рынкам Дальнего и Ближнего Востока и Средней Азии, чем большинство других экспортеров продовольствия. Сейчас повышается внимание к агросектору со стороны даже непрофильных игроков. Это может быть связано с тем, что сельское хозяйство на фоне пандемии COVID-19 выглядит если не выигравшим, то точно наименее пострадавшим, если сравнивать с другими отраслями экономики.

Скорее всего, из-за карантинов люди в мире не будут меньше есть, но точно будут сокращать потребление более дорогих продуктов. В этом отношении российский экспорт защищен, так как в основном продаются на мировой рынок сырьевые товары.

Поэтому тема диссертации Леоновой Я.В. является востребованной с позиции современной экономической науки.

Целью диссертационного исследования является разработка теоретических положений и практических рекомендаций, направленных на развитие государственной поддержки и диверсификацию отрасли растениеводства Новосибирской области. Для реализации поставленной задачи автором проработаны материалы ведущих отечественных и зарубежных ученых, посвященные вопросам государственного регулирования АПК и изучению проблем внешнеторговой деятельности сельхозпроизводителей. Леоновой Я.В. уточнены теоретические основы государственной поддержки экспорта продукции растениеводства, что способствовало разработке методике субсидирования продукции отрасли.

По теме диссертации выполнено достаточное количество публикаций. Наиболее значимые результаты доложены на конференциях различного уровня.

В то же время работа не лишена некоторых недостатков, а именно: необходимо более детально провести анализ рынков, на которые планируется выходить, их емкости и структуры, потребности, на основе которых должны быть выявлены ниши, точно позиционирован регион.

Указанные недостатки не снижают высокой положительной оценки диссертации. Диссертационная работа является самостоятельным, квалифицированным и законченным научным исследованием, содержащим научную новизну, несомненную практическую значимость и решающим экономическую и социально значимую проблему. Соискатель Леонова Яна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством.

Канд. экон. наук, доцент, профессор кафедры теоретической и прикладной экономики Сибирского университета потребительской кооперации Попова Наталья Александровна

27 мая 2020 г.



Автономная некоммерческая образовательная организация высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Сибирский университет потребительской кооперации»

Фактический адрес: 630087, Новосибирская область, г.

Новосибирск, проспект Карла Маркса, д. 26

Телефон: +7 (383) 346-14-65

Адрес электронной почты: [ectheory@sibupk.nsk.su](mailto:ectheory@sibupk.nsk.su)

Подпись Поповой Натальи Александровны заверяю

Подпись <i>Н. А. Попова</i>	
ув. ст. поверено начальник кадрового управления	
<i>2709</i> (подпись)	<i>2 В Торши</i> (И.Ф. Фамилия)
<i>27</i>	<i>05</i>

